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Estado  do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

ATA DA NONAGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, EM 16 DE ABRIL DE 2019. 

Presidida pelo Vereador Márcio Luís Jaskulski, Secretariada pelo Vereador José Altair Neugbauer e Silva. Às 

19 horas e 50 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a presença dos Senhores 

Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Fabiano Ávila da Rocha, Helio José Langhanz, Luiz Carlos Wephtfal Dummer, 

Ieda Fatima da Silva Brandeburski, Sérgio Luís Bueno de Oliveira e Vino Peter. Ato contínuo, leitura da Ata da 

Nonagésima Oitava  Sessão Ordinária, da Sexta Legislatura. Votação da Ata: Aprovado por todos os 

Vereadores. Leitura das correspondências recebidas pela Câmara: Reunião, oriundo da Defensoria 

Pública.Dando continuidade, passou se------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------ORDEM DO DIA-------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo a Emenda Modificativa 

apresentada ao Projeto de Lei nº 14/2019, altera a Ementa bem como a redação dos artigos 2º e 3º do Projeto 

de Lei nº 014/2019, além, de modificar a redação do item, “a” das condições de trabalho, do Anexo da Lei 

1072/2017.   Discussão da Emenda Modificativa ao Projeto de Lei nº 014/2019.     Vereadora Ieda se 

manifestou: “Boa noite senhor Presidente, colegas Vereadores, comunidade que nos assisti e ouvintes da 

Rádio Ideal na tarde dessa quarta-feira. Importantíssimo momento dessa Casa Legislativa principalmente da 

nossa comissão aonde vem com a proposta da emenda modificativa ao Projeto de Lei, que altera o padrão e 

coeficiente do cargo em vencimento da nossa profissional fonoaudióloga, emenda importantíssima onde foi 

estudada  pela comissão foi verificada a possibilidade dessa profissional ter mais dez horas dentro da carga 

horária para que possa atender quarenta e seis alunos que precisam de atendimento nas nossas duas escolas 

municipais que a Escola Municipal de Ensino Fundamental Santa Luzia, e Escola Municipal Arlindo Bonifácio 

Pires. Mais quatro alunos que eu tenho na EMEI, Sonho de Criança como supervisora hoje atuando na EMEI, 

Sonho de Criança e mais fazendo um cálculo munícipes. Quando essa Vereadora diz munícipes, ela fala, da 

nossa Escola Estadual Alaides Schumacher Pinheiro e mais as pessoas que vão até o posto de saúde para 

serem atendidas e essas pessoas precisam de atendimento, eu como uma profissional de educação também 

de anos de caminhada na área da educação sempre já desde a gestão do Prefeito Nelino, nós tivemos uma 

fonoaudióloga mas a profissional com a sua competência não dá conta da demanda de pessoas que tem para 

atender, por tanto é de responsabilidade dos Vereadores todos os Vereadores aprovarem a essa emenda 

nessa noite de hoje, e da importância que tem essa Carga horária na vida de todas as pessoas de Chuvisca 

nós conversando nós precisava de quarenta horas, mas na nossa coerência de acordo com coeficiente que 

veio de salário que vai receber essa servidora muito bem merecido e que se tiver que aumentar o salário 

dessas servidoras por mais daqui um tempo a gente vai fazer uma análise nova novamente, mas que essa 
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pessoa a partir do momento da aprovação dessa emenda e desse Projeto nessa noite de hoje, que será 

aprovada e lembrando que esse Projeto é um Projeto dessa Vereadora juntamente com o Prefeito Joel Subda,  

é um Projeto de campanha eleitoral um projeto de governo um Projeto sério e que precisa da compreensão da 

interpretação séria dos demais colegas Vereadores. E essa Vereadora sempre aprovou, vou concluir minha 

depois no grande expediente na Tribuna o meu voto é favorável e já pedindo aos demais colegas Vereadores 

que votem a favor da emenda modificativa ao Projeto quatorze de dois mil e dezenove, muito obrigado 

Presidente.” Vereador Helio José se manifestou: “Presidente, esse Projeto já teve nessa Casa Legislativa no 

ano passado no qual foi reprovado este ano volta a essa Casa e alternado o coeficiente essa emenda é 

importante como a colega que me antecedeu salientou a necessidade até com certeza demais horas, mas fico 

aqui pensando se já nós não tínhamos, foi abandonado porque o salário era baixo na outra administração já 

tinha problemas com os médicos foi aumentado cinquenta por cento para que tivesse interesse de alguém vim 

trabalhar em Chuvisca, agora se aumenta dez horas a mais sei da necessidade só que também fica uma 

dúvida se nós vamos ter uma profissional que venha atender essas trinta horas que se pede aqui sem que haja 

fosse haja uma modificação também no percentual ou coeficiente que é de quatro para vinte horas. Então eu 

voto favorável, mas espero que até o proeiro Executivo possa enviar se não conseguir esse profissional alguém 

que se habilite para trabalhar com esse valor nas trinta horas que se mande um projeto para se alterar, serei 

favorável, obrigado.”  A Emenda Modificativa ao Projeto de Lei nº 014/2019, aprovada por todos os 

Vereadores. Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 

14/2019, altera o padrão do vencimento do cargo de fonoaudiólogo, alterando a redação da Lei nº 1072/2017. 

Discussão do Projeto de Lei nº 14/2019. Vereadora Ieda se manifestou: “Importantíssimo comentário, em 

relação a esse projeto zero quatorze de dois mil e nove muito estudado pela comissão quero agradecer meus 

colegas da comissão Vereador Cylon, Presidente, Vereador Sérgio e Vereador Vino Peter nos debruçamos e 

estudamos vendo a possibilidade de enobrecer essa proposta juntamente com nosso assessor jurídico aonde 

muito bem argumentado legalmente a nossa emenda, que vem a comtemplar e enobrecer esse Projeto zero 

quatorze que vem para dar atendimento realmente que os diretores das nossas escolas, as supervisoras das 

nossas escolas, os pais a nossa comunidade está esperando por essa profissional. Acredito que o nosso 

Prefeito a partir do dia de amanhã já sancionando esse Projeto com aprovação de todos os colegas Vereadores 

nessa noite de hoje assim como foi aprovada a nossa emenda que vem enobrecendo essa proposta a partir da 

próxima semana assim as nossas escolas os munícipes a comunidade em geral aguarda essa chegada dessa 

profissional para dar atendimento aos nossos alunos da rede municipal de ensino de Chuvisca e também dos 

munícipes o meu voto é favorável a esse Projeto, meu muito obrigado Presidente.” Vereador Cylon  se 

manifestou: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, comunidade que nos assistem, eu também sou 

favorável porque é necessário já era para ter vindo esse projeto desde o início do ano para cá, porque não ter 

essa pessoa, foi reprovado no fim do ano mas não foi para tirar ela, foi o aumento de salário que nós 

aprovamos até agora ela não precisaria ter saído, tem que ter outra pessoa no lugar, mas para comunidade 

saber certo que nós não reprovamos para ela sair, reprovamos o aumento de salário delas, mas não foi 

reprovado para ela sair, se ela saiu é porque queria ganhar mais era par ter vindo já outra pessoa nesse meio 
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tempo era para ter batido para conseguir no lugar outra pessoa. Sou favorável porque é necessário essa 

pessoa dentro do município, obrigado.” Vereador Helio José se manifestou: “Ouvindo atentamente Vereador 

falando que foi reprovado no ano passado porque teve aumento de salário, claro, com certeza porque o 

profissional não ia trabalhar mais no município foi encaminhado projeto para aumentar o salário para que possa 

ter alguém interessado para trabalhar, agora veio Projeto foi aumentado o salário e essa Casa Legislativa fez 

uma emenda muito importante saliento mais uma vez importante aqui sei da minha necessidade de trinta até de 

quarenta dizia a colega Vereadora , mas não se pensou nisso no ano passado a gente ficou quanto tempo sem 

essa profissional isso se lamenta. Então temos que ter mais cuidados para que anão aconteça mais como 

aconteceu nesse Projeto de reprovar sem pensar no que seria melhor para comunidade obrigado.”  Vereador 

José Altair se manifestou: “Boa noite a todos apenas salientar que nós não estamos criando cargo, pessoal 

de casa que está nos ouvindo esse cargo já existia, como foi comentado pelos colegas aqui no ano passado 

veio para cá um projeto apenas aumentando salários e a maioria optou por reprovar por não achar justo o 

aumento de salário de apenas uma categoria e não das demais, essa opinião de que os profissionais dessa 

área não querem trabalhar por esse salário, mas o cargo existe se não tem prisional trabalhando eu acredito 

assim que o Secretário da Saúde administração deveria correr atrás de profissionais recém formados enfim, 

incentivar porque alguém venha trabalhar aqui, mas enfim, o projeto veio agora com uma emenda alterando 

também  carga horária além do salário, e meu voto pé favorável porque eu sei que a população precisa disso, 

só salientar que nós não estamos criando o cargo o cargo já existe, apenas está alterado o salário e carga 

horária, meu voto é favorável.” O Projeto de Lei nº 014/2019, aprovada por todos os Vereadores.  Leitura do 

parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 17/2019, autoriza a 

contratação por tempo determinado de 05 (cinco) motoristas para atender a necessidade temporária de 

excepcional interesse público.   O Projeto de Lei nº 17/2019, aprovado por todos os Vereadores. Leitura do 

pedido de indicação nº 17/2019 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. Aprovada 

por todos os Vereadores. Votação do pedido de informação nº 11/2019 de autoria do Vereador José Altair. 

Aprovado por todos os Vereadores. Como não havendo nada mais a ser tratado na ordem do dia passamos 

ao-----------------------------------------------------------Grande Expediente-------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Vereador Vino se manifestou: “Boa noite ao Presidente, Secretário, colegas Vereadores, a comunidade que 

nos assisti, também os ouvintes da Rádio Ideal FM, que amanhã estarão nos escutando. Primeiro lugar quero 

agradecer o trabalho que foi iniciado através da Secretaria de Obras das estradas de São Braz que eu tinha 

pedido na terça passada, foram iniciados os trabalhos e roçagens, patrolamento só não foi feito 

encascalhamento, inclusive, hoje deu bastante barro, mas a gente também não está aqui para criticar quando 

uma estrada foi feita, foi feito um bom trabalho, de esgotos e a chuva veio logo em cima e deu barro. Então a 

gente também espera que seja colocada um cascalho, mas já agradeço o trabalho que foi iniciado que todo 

São Braz baixo que necessita desse trabalho. Escutando ai atentamente verificando meus pedidos de 

informação que hoje veio resposta, as desculpas do governo anterior continuam todas as partes não sei até 

quando vamos tomar as rédeas e fazer o trabalho sem botar culpa no governo anterior está se passando dois 
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anos e meio e hoje alguma coisinha errada acontece é culpa do governo anterior trabalho, foi feito certo não é 

lembrado, mas a gente vê só críticas. Aqui também meu pedido de informação oito que eu tinha feito na sessão 

passada aonde que a Secretaria de Obras aonde foi feito meu pedido que o porque as máquinas paradas no 

pátio com tantas estradas para arrumar, que a ente via esses dias cinco, seis máquinas, sete máquinas 

paradas no pátio sem trabalhar. Ai foi feito pedido por desculpas mandaram que não foi colocado o dia e a hora 

a qual a máquina que estava parada e acabaram não mandando a resposta. Também da mesma forma os 

ônibus que a gente vê todos os dias quem passa na frente da Prefeitura enxerga todos os ônibus parados ali, e 

aqui na resposta para mim veio que apenas um ônibus retornava ao Centro e outros motoristas vinham com os 

outros ônibus, mas a gente agora em diante a gente sabe vai ter que filmar, tirar fotos mandar junto para que 

essas respostas venham certo e não desviadas. A gente espera que sejam mandados as respostas certas e 

não ser arrumado desculpas de outras formas para que não venha as respostas até nossa mão. Também hoje 

mais dois projetos aprovados um projeto muito importante que é da fonoaudióloga, no ano passado me lembro 

muito bem que a gente tinha pedido também que aumentasse a carga horária que a gente aprovaria o Projeto, 

bem lembrado pelo Vereador Altair que não foi aprovado porque era para aumentar a carga horária que seria 

aprovado. Me lembro muito bem que eu tinha pedido ainda para os Vereadores da situação retirar o Projeto na 

hora em que a gente mandar de novo que a gente aprovava, mas não foi feito e também não é um Projeto que 

a gente estava criando, isso também faltou talvez algum mais empenho para correr atrás para arrumar outra 

para colocar no lugar que estava no cargo foi embora. Também Projeto importante foi aprovado também cinco 

motoristas, também para que essas máquinas então trabalhem, venho aqui para que as informações sejam 

distorcidas a gente espera que esses trabalhos sejam feitos, várias estradas passando também pela estrada do 

Guaraxaim da Serra, as estradas necessitam de patrolmento e encascalhamento, tem várias estradas, vários já 

tinha açudes, alguns lugares a água empossada antes dessa chuva, imagina agora então. Com certeza vão ter 

bastante trabalho nessas estradas a serem feitas e a gente espera que assim o façam. Teria mais assuntos, 

aqui ainda mas hoje vou deixar por isso ai e até uma próxima oportunidade.” Vereador Luiz se manifestou:  

“Boa noite Presidente, colegas Vereadores, pessoas da comunidade que nos assistem e amanhã os que nos 

ouvem pela transmissão da Rádio Ideal. Falei aqui nessa sessão passada tinha levado vários pedidos de 

melhorias estradas parolamento, colocação de cascalho, roçagens também muitos desses serviços foram 

feitos, alguns desses serviços eu mesmo passei, vi que tinham sido concluídos, outros ainda até por causa de 

chuvas, ainda tem várias serviços de roçadas mas já tem vários serviços pronto a respeito desse serviço que 

em passaram. E teve pessoas também que ligaram comentaram outros até agradeceram por ter sido passado 

esse pedido. Isso também é trabalho de Vereador atender a comunidade, procuro sempre levar diretamente a 

administração sempre que posso ou pessoalmente necessitaria praticamente uma vez, duas por semana 

sempre fala com Secretários e também funcionários. Sempre fui bem atendido e pelos Secretários, também 

pelos funcionários. Esses pedidos que a gente faz a gente tenta conversar sempre e aonde sempre dentro do 

possível a gente sempre é bem atendido ali, parabenizar também aqui o colega Vereador Fabiano que 

participou da Marcha dos Vereadores em Brasília, onde foi colega Fabiano representando o Legislativo aqui em 

nosso município e também o Vice-Prefeito Sandro, foram lá representar o nosso município com certeza nosso 
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município foi bem representado através do Vice- Prefeito e do nosso colega Fabiano, com certeza quer entrar lá 

em contato com Deputados até mais a gente não conversou sobre isso, daqui a pouco  o colega Fabiano segue 

sempre tem algum comentário de certo da viagem, quero dizer aqui que também dentro do possível também 

irei um dia a Brasília só surgir a oportunidade entrar em contato porque cada Vereador aqui tem sempre os seu 

Deputados conhecidos e independentes de qualquer partido sempre trazendo recursos para o nosso município. 

E antes de encerrar aqui convidar a todos a participarem da feira do peixe dia dezessete do quatro sempre se 

realiza aqui em nosso município e dia dezoito no dia quatro é só tarde e daí todos dia, ali no prédio da 

agricultura familiar no Centro aqui em nosso município da Chuvisca quem ainda não comprou com certeza lá 

vai encontrar para semana santa. E por hoje seria isso ai uma boa noite a todos.” Vereadora Ieda se 

manifestou: “Novamente meu boa noite senhor Presidente, Mesa Diretora, Vereador Altair, Secretário, demais 

nobres colegas Vereadores, comunidade que nos assisti, a todos vocês aqui presentes, sejam muito bem 

vindos e ouvintes da Rádio Ideal nessa tarde de quarta-feira. Hoje nessa Casa enobrece seu trabalho, a 

comissão a qual essa Vereadora faz parte de duas comissões como relatora esse ano, novamente da comissão 

de justiça e constituição, fazendo um trabalho de seriedade juntamente com meus colegas Vereadores. Quero 

também nesse momento agradecer a todos os colegas Vereadores que votaram favoravelmente por 

unanimidade na nossa Emenda modificativa ao Projeto de Lei quatorze que altera o padrão de coeficiente da 

fonoaudióloga e aumenta mais dez horas a carga horária dessa profissional que irá receber um trabalho de 

seriedade nas escolas municipais e estaduais, munícipes a qual um pai e uma mãe sabem e um profissional de 

educação que trabalha na escola que é o professor, que é supervisora, que a diretora, que é a Secretária 

Municipal de Educação a qual nos acompanhada que sabe da importância que tem uma fonoaudióloga para um 

aluno que tem dificuldade em sua fala. Aonde todo esse trabalho, todo esse comportamento se reflete no 

resultado de uma aprendizagem. O resultado de uma aprendizagem que lá ele vai refletir dos índices do IDEB 

de um município somente uma profissional que é dotada que se debruça para ler, e para saber realmente o que 

é uma legislação e a importância desse cargo, por tanto o Prefeito Joel Subda, a partir dessa semana já poderá 

desenvolver um trabalho de processo seletivo para contratação dessa profissional eu irá atender a demanda 

dos nossos alunos. Essa Vereadora se senti honrada agradecida a todos os colegas pelo companheirismo a 

essa comissão que se debruçou com ela e que lembrando das palavras na consideração ao Projeto Vereador 

Helio aonde ele considerava que porque no ano passado nós não fizemos uma emenda a esse projeto 

justamente colega Vereador nós enviamos um oficio para o Poder Executivo principalmente que viesse que 

retirasse proposta que aumentasse essa carga horária dessa servidora e não fomos atendidos. E essa 

Vereadora pela primeira vez Vereadora hoje pensando juntamente com os nobres colegas decidimos fazer 

essa emenda e trazer essa proposta que possa atender melhor os nossos alunos da nossa rede, e o nosso 

povo de Chuvisca. Por tanto é uma alegria muito grande para todos nós é uma vitória dessa Casa Legislativa. 

Isso é companheirismo, isso eu chamo de companheirismo. Também de extrema importância o projeto dos 

motoristas de extrema importância toda a investigação que vai ser feita na Escola  Santa Luzia em relação ao 

acidente ocorrido na Escola, ninguém quer que um acidente aconteça, mas não podemos punir administrações 

passadas ou punir administração do Prefeito Nelino, do Prefeito Ervino porque hoje nós temos na Secretarias, 
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pessoa que fizeram parte da administração municipal antiga e eram do quinze, estão lá dentro da Secretaria 

exercendo um trabalho de responsabilidade, precisamos respeitar a investigação precisa ser feita de ambos os 

lados os acidentes acontecem, mas nós precisamos saber porque ocorreu e o que nós podemos fazer para que 

isso não aconteça mais, é de extrema responsabilidade. Quero aqui também lembrar do Ex-Vereador Juliano 

Tejada que esteve não lembro um ou dois mandatos que ele esteve nessa Casa e hoje exerce  a função de 

Secretário de Saúde, aonde essa Vereadora ajudou a eleger o nosso Prefeito Joel Subda e por tanto, por causa 

desses votos dessa Vereadora ele está exercendo a Secretaria da Saúde, e quero aqui lembrar que não poso 

esquecer que eu fui simplesmente lesada pela pessoa dele a minha figura como Vereadora como profissional 

de educação dizendo que eu reprovei  o índice quando veio o projeto da fonoaudióloga para cá e eu tenho 

como comprovar em ata e parecer que eu sempre fui favorável e eu jamais iria contra a um Projeto que eu que 

faz parte da comunidade que eu lutei por isso juntamente com o Prefeito Joel,  jamais que ele aprenda a 

respeitar os colegas, que ele aprenda a respeitar os partidos e as pessoas de Chuvisca e principalmente essa 

Vereadora. Novamente hoje um pai me procurou um eleitor meu e agora que não vai ser eleitor dele nunca, 

porque ele mentiu ele simplesmente mentiu, lesou minha figura, mas não se lesa uma figura com fofoca com 

calunia, sou uma mulher de respeito uma profissional que trabalho dia-a-dia para qualidade em educação e não 

vivo de fofoca para me promover, vivo é de trabalho sério juntamente com os colegas nobres Vereadores e com 

os profissionais de educação. Quero desejar uma abençoada páscoa a todos vocês colegas Vereadores, as 

nossas colegas que trabalham aqui a Scheila, a Lúcia, ao Doutor Sérgio a comunidade que nos assisti as 

famílias de Chuvisca uma abençoada pascoa que deus possa renovar as nossas esperanças para que tudo 

possa acontecer de uma forma ética correta e que cada vez mais possamos estar mais unidos em prol de 

políticas públicas que venham contemplar o nosso município e sempre fazendo o bem não importa a quem, 

muito obrigado Presidente pelos momentos a mais.” Vereador Helio José se manifestou: “Cumprimento 

novamente Presidente, colegas Vereadores, seu Paulo, Luciano e Julinho que se encontram e os ouvintes da 

Rádio Ideal no dia de amanhã e quem nos assisti nesse momento. Início aqui porque não poderia deixar passar 

por despercebido porque desde dois mil e nove como citava aqui, quando eu falava em campeonato praiano, 

quando eu falava em investimentos que vinham sido feitos pela administração em associações que no meu 

entendimento estavam irregulares, nunca foi prestado contas de investimentos como ambulância e outras no 

campeonato Praiano do nosso colega Vereador Vino Peter, fiz um oficio para o controle interno e aonde foi 

respondido para mim, na data de hoje, que diz o seguinte. Retorno ao senhor Helio José Langahnz assunto 

Praiano de São Braz dois mil e dezenove em resposta ao requerimento protocolado no dia vinte de março de 

dois mil e dezenove após análise da pouca documentação existente levantamento setor tributário e 

administração. Não existe nenhuma documentação no cadastro tributário de legalização da referida associação 

que promove o evento. E a cedência da ambulância junto a esses seus técnicos aonde qual foi cedida pela 

administração a devida associação não estar legalizada a mesma não tem nenhum alvará expedido para 

realização do referido evento. Controle Interno, Vanessa Holz Wachholz Abdala, Marco Aurélio Felix da Silva, 

membro e outro membro Mauro Sérgio Rocha da Silva, vejam bem uma associação que está se dizia estra em 

nome e da família do Vereador Vino, o que o Vereador vai dizer hoje para comunidade para o Ministério Público 
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que aqui o controle interno diz que não tem associação legalizada no município e pede bem cadê o Alvará que 

eu sempre dizia que vergonha para o nosso município quando cair nas redes sociais quando cair num 

jornalismo a RBS, ou zero hora disso que acontecia. Muitas vezes eu fui criticado dizia aqui que o Vereador 

Helio tinha coisas pessoais mas quantas vezes eu fui indagado em questões pessoais para minha pessoa 

particular da minha família. E eu só porque eu estava fazendo um ato que é de dever obrigação do Vereador 

fiscalizar. Eu citava aqui e já citei outros já com o Joel Siemionko já fez doações para escola, outro que alugou 

o Centro de Eventos Márcio Niewinski também doou para creche, doou para escola Santa Luzia usando um 

bem, agora esse Vereador usa o bem para si próprio e não ter nem alvará do evento isso é vergonhosos para 

essa Casa Legislativa não estou aqui para denegrir a imagem do Vereador, mas isso se lamenta porque 

quantas vezes ele dizia que eu estava mentindo nessa Casa Legislativa. Então está bem claro, aqui vai vou 

levar a conhecimento do Ministério Público também, cito aqui porque citei na minha indicação  e no fato que 

aconteceu na escola Santa Luzia aonde eu pego vou lá e acho pedaços do telhado aonde pode ver aqui um 

telhado antigo que foi quebrado, que dá em torno de cinco  milímetros aqui dá para perceber que daria quatro, 

mas vamos dizer que é cinco milímetros de novo que foi colocado seis milímetros, seis milímetros esse seis 

milímetro está aqui no processo administrativo licitação convite do zero vinte e seis de dois mil e cinco do 

Prefeito Nelino e Ervino, no material descritivo diz o que? Seis milímetros, telhas cobertura, com telha 

fibrocimento, seis milímetros. Então pedi ao Controle Interno para que seja investigado, uma telha antiga que 

possa dar chegar a cinco milímetros e foi paga para empresa seis milímetros, agora sim, nessa parte que foi 

consertada foi colocada seis, então para que seja investigada porque eu sempre vou dizer que são possíveis 

irregularidades eu jamais condeno uma pessoa antes que ela possa andar, tiver o seu tempo para fazer defesa, 

mas se isso comprovado gente como mostrar aqui esses pedaços da nova da velha isso se lamenta. Para 

concluir Presidente até peço três minutos de líder se puder me antecipar que eu já posso fazer a conclusão, 

obrigado, já inclui.” Vereador Helio fez o uso da palavra nos três minutos de líder: “E assim é o nosso 

trabalho de Vereador não simplesmente só vim criticar aqui, mas buscar soluções para que o nosso município 

possa crescer junto com a comunidade. Quantas vezes aqui já levantei o fato da nossa avenida no perímetro 

urbano no qual da regularização fundiária que até hoje nosso município se estende a vários anos para que a 

gente possa fazer isso urgente para que as pessoas que aqui temm empresas aqui tem terrenos possam 

legalizar e assim poder fazer uns investimentos maior do nosso município, empresas que jamais vão vim aqui 

enquanto não tenha uma regularização fundiária, um contrato um aluguel, contrato de bolso de gaveta que se 

chama, isso não serve para justificativa em banco ou em qualquer setor, agradeço a compressão de cada um e 

espero que nós possamos fazer o melhor para Chuvisca sempre independente  de vir aqui usar a Tribuna e 

fazer questões políticas ou simplesmente para se promover politicamente ou partidária, não é isso que a nossa 

comunidade quer, nossa comunidade quer, que nós buscamos melhorias tanto nas pontes precisa se fazer em 

nosso município quantas já foram feitas, quantas estão já concluídas acredito que numa administração como 

essa em seguida possamos trazer aqui quanto era construída uma ponte anteriormente ponte às vezes de vinte 

e cinco mil reais hoje tem pontes acredito que não se gaste quatro, cinco, seis mil reais que é plancha, as 

planchas e madeiras com baixo valor e também com a mão de obra própria dos nossos funcionários públicos, 
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mão de obra até hoje todas as pontes construídas aqui foram mão de obras dos funcionários públicos, inclusive 

coordenadores diretores e secretários ajudando a trabalhar é isso que a Chuvisca quer, essa que a 

comunidade precisa, muito obrigado e até a próxima sessão.” Vereador Fabiano se manifestou: “Quero aqui 

cumprimentar os colegas Vereadores, plateia que nos assisti a todos ouvintes da Rádio Ideal que nos 

acompanham as quartas-feiras após o meio dia.  Não estive presente na última na última sessão por estar 

participando de um evento em Brasília, a Marcha dos Prefeitos e Vereadores, e Vice-Prefeitos onde eu e o Vice 

Sandro estivemos presentes representando o Legislativo da nossa Casa e Vice-Prefeito representando o 

Executivo. Tivemos início a esse evento dia oito até dia onze a gente tivemos defendendo e lutando por todos 

os interesses dos municípios nesse evento.  A maior marcha já acontecida segundo os organizadores. Então a 

gente esteve lá defendendo a todos interesses dos municípios brasileiros com a presença do Presidente 

Bolsonaro, Governadores dos estados onde a representando nosso governador Eduardo Leite a Senadora Ana 

Amélia representando ele lá com a presença de vários Deputados de toda região do nosso Brasil. Prefeitos 

Vereadores de todos nossos País, lutando pelos interesses como eu tinha falado. Essa Marcha é relacionada 

com interesses de todos municípios brasileiros, isso é para reivindicarem e exigirem nossos direitos. Também 

tivemos levando ofícios  e pedidos  a gabinetes de vários Deputados de ambos os partidos a gente foi recorrer 

e pedir alguma coisa para nosso município, levando também pedidos alguns Ministérios protocolando e 

também a gente fez a visita eu e o Vice-Prefeito Sandro ao nosso amigo e Deputado que já ajudamos e sempre 

tivemos uma caminhada juntos com Pompeu de Matos levando alguns pedidos e fomos agradecer ao recurso 

que destinou no ano passado para Van, onde fizeram uma emenda impositiva com Deputado Heitor Schuch e 

também uma parcela de nós Vereadores para essa Van. Vamos agradecer e também pedir mais recursos onde 

pedimos o recurso de uma patrulha agrícola para o nosso município que tivemos a felicidade onde ele já me 

deu a palavra que será vinda essa patrulha agrícola, trator com alguns equipamentos para o nosso município. A 

gente só tem a agradecer e correr atrás. Também os pedidos que fizemos como um pedido de uma VANan, 

para assistência social pedido de poclain também para que venha trabalhar na nossa agricultura nossas obras. 

A gente tem que pedir que nem os Deputados falaram lá para mim e para o Vice-Prefeito Sandro, vocês têm 

que correr atrás e a gente correndo atrás a gente consegue alguma coisa. Pedidos de recursos para nossa 

saúde. A gente tentou diversificar um pouco em cada área e para que ajude um pouquinho em cada setor de 

nosso município. Então a gente esteve lá com interesse de trazer alguma coisa a nosso município aonde 

também fizemos pedidos para a água da Corsan comunidade do Rincão e várias outras que precisamos. E 

temos que correr atrás botar uma prensa, para a gente tentar realizar isso ai, fazer isso ai que o pessoal 

precisa, e não pode esperar, então a gente está correndo atrás a gente tem que pedir, incomodar um 

pouquinho nossos Deputados para que eles também acho que lá os nossos pedidos. Então a gente quero dizer 

que foi uma  experiência muito boa nunca tinha ido ao estado de Brasília, nossa Capital então a gente quer 

agradecer e a todas as pessoas e dizer que a gente está lutando por todo Chuvisca, quero desejar uma feliz 

páscoa a todos e fiquem todos com Deus muito obrigado.” Vereador Sérgio se manifestou: “Quero dar um 

boa noite aos caros colegas Vereadores, junto com a colega Ieda, ao Chuvisquense Paulo, também ao Júlio 

Rocha também ali nosso colega, motorista da educação. Conforme colegas que me antecederam aqui falaram 
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comentaram dos Projetos aprovados aqui na Casa hoje, esse projeto deu um pouco mais que falar da 

fonoaudióloga o qual essa profissional faz muita falta para os nossos Chuvisquenses tem uma demanda  

Barbara para nos atender aqui, então junto a nossa colega Vereadora Ieda e Vereador Cylon, a gente fez uma 

emenda e colocamos em votação o qual foi aprovada desde vinte horas com salário com esse coeficiente que 

pediram para alterar ficou para trinta horas, seria bom mesmo para quarenta, mas vamos tentarmos resolver o 

problema com trinta horas para os nossos Chuvisquenses, o qual é uma necessidade barbara que nossos 

Chuvisquenses precisam aqui junto as escolas municipais, estaduais e EMEI, Sonho de Criança também junto 

ao coordenador ai. Então foi em votação e foi aprovado também. Também mais um Projeto Prefeituras  todas 

Secretarias ali, para sanar os problemas para atender nosso povo Chuvisquense. Também iniciou a vacina da 

HN1, sábado passado junto a Secretaria de Saúde ali, falta se estendendo até dia vinte e três até o fim do mês 

que o pessoal que se enquadra ali junto a necessidade ali  procurar ali vacinar para não temos que ter um 

coeficiente para atender as necessidades para nós temos como provarmos a vacina do pessoal.” Vereadora 

Ieda uma aparte: “Quando que vai ser liberado as vacinas para as escolas para os professores? E funcionários 

públicos?” Vereador Sérgio se manifestou: “Acho que já está liberado, só procurara ali, não sei como vai ser, 

estavam falando em ir nas escolas mas não sei não, mas todos os funcionários públicos podem procurar ali 

todo pessoal  que a demanda até está indo pouca gente ali, tem que, é um caso bem sério que a gente tem que 

se preocupar com a saúde do nosso município Chuvisquesnes procurem todo pessoal que se encontra. 

Também a feira do peixe Vereador falou aqui começa dia dezessete a partir das quatorze horas, treze horas é 

muito bom peixe tempo que foi criado ai em governos anteriores igual sempre teve uma boa repercussão junto 

ao nossos munícipes, que bom que siga sempre assim. Também quero deixar aqui um abraço a todos 

Chuvisquesneses uma boa páscoazinha a todos com bastante saúde, harmonia, paz para todos mundo e um 

grande abraço a todo pessoal que nos ouve amanhã na rádio Ideal, muito obrigado.”  Vereador Cylon se 

manifestou: “Meu Boa noite Presidente, colegas Vereadores, comunidade que nos assisti, o Julião, seu Paulo, 

Doutor Sérgio, Lúcia,  a Scheila e a minha esposa também que está ali com as gurias que sejam bem vindos a 

essa Casa. Em primeiro lugar quero citar uma coisa um pedido de informação que eu pedi para o Prefeito dos 

materiais adquiridos pelo Ex-Prefeito Ervino, o que veio aqui achei bem estranho, veio as fotos tudo aqui antigo, 

não pedi as fotos das coisas antigas, eu pedi o material, veio aqui ocorrido no decorrer da obra a empresa se 

manifestou que a mesma não poderia ser utilizada as telhas de alumínio considerando o estado de má 

conservação das mesmas, sendo que no final da empresa acabou não concluindo a obra por objetivo do 

processo administrativo encerrado. Ai não concluíram não fizeram por causa daquelas telhas não concluíram a 

obra, ai botou que o material remanescentes não utilizado na obra serão utilizados substituindo o telhado nas 

escolas, quando e fizer necessário uma vez que as mesmas foram adquiridas com recurso da Secretaria 

Municipal de Educação, então se não usaram lá´ vão querer usar nas escolas, não disseram aonde estão está 

aqui que vão usar os matérias nas escolas, mas quero saber aonde está o material não pedir para eles usarem 

na Escola, agora quero saber onde está o material, agora não sei onde está o material não, então se não serve 

para a quadra de esportes vão usar para as escolas dos alunos. Então isso ai temos que investigar como é que 

vamos botar em uma escola se o material não deu para quadra qual a escola que tem com telha de alumínio, 
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pergunto para o Prefeito me diga qual a escola dentro município que tem telha de alumínio que vão substituir 

aqueles telhados ali, então quero saber agora tem que arrumara uma comissão e ir lá no pátio da Secretaria lá 

para ver aonde é que estão esses telhados se vaio realmente utilizar ou não vai utilizar, isso ali porque não 

mandaram tudo as fotos aqui que eu não pedi foto depois que estava aqui tudo antigo, que estava tudo aqui as 

fotos aqui essas fotos mandaram aqui as fotos de dois mil e dezesseis, não pedi as fotos de onde estavam 

antes, quero saber onde estão agora, antes eu sabia aonde é que estava jogado ali, então aqui o trator a 

roçadeira está aqui será que hoje está de dentro e Casa? Não está lá jogado também, o trator não está dentro 

de casa, que estava jogado aqui, então o trator com a roçadeira então hoje será que está dentro de Casa, 

também não está na rua também, quero então saber agora vou mandar de novo para ele me dizer aonde é que 

está o telhado quero saber do telhado onde está o que sobrou se vendeu ou se vai vender se vai negociar mas 

quero saber onde está as estradas tem muitos travessões que está, agora choveu, está muito péssimo até 

agora teve uns dias bons e não arrumaram os pedidos de que eu fiz até hoje fui atendido as estradas lá tenho 

uma madeira para tirar, já pedi para o Secretário e vai apodrecer minhas madeiras lá e não vão conseguir será 

que vou ter que arrumar uma máquina particular para arrumar a estrada lá porque até hoje, não conseguiram 

chegar lá. Então por hoje era isso ai Presidente, desejo a todos uma feliz páscoa e muito obrigado.” Vereador 

José Altair se manifestou: “Meu cordial boa noite a todos os colegas Vereadores aqui presentes, Secretário, 

Vice-Presidente, que está na Mesa, também aos nossos amigos munícipes que seguidamente estão aqui com 

a gente seu Paulo, Júlio, obrigado pela presença e aos ouvintes também da Rádio Ideal na tarde de quarta-

feira. Hoje nós aprovamos aqui dois Projetos de Lei, já foi bastante discutido e explicado na hora da votação, 

mas só salientando quanto ao cargo de fonoaudióloga é um profissional extremamente importante necessário 

na educação só para esclarecer mais uma vez e não deixar dúvidas que nós não estamos criando cargo hoje, o 

cargo já existe, não lembro se foi em dois mil e dezessete que foi criado ou dezoito, o que aconteceu em dois 

mil e dezoito foi que veio para cá um projeto apenas aumentando o salário de um profissional não aumentava 

em nada a carga horária por isso foi reprovado, hoje esse Projeto retorna aumentando o salário e também a 

carga horária algumas horas, mas o cargo está disponível todo esse tempo lá, então se não tem profissional 

não é por falta de cargo, que fique bem claro isso. Aprovamos também a contratação de cinco motoristas e 

essa necessidade de aprovação de contrato e contrato e contrato é porque? Porque não há concurso público. 

Houve o concurso em dois mil e quatorze todos os aprovados foram nomeados enquanto o concurso está 

valendo se não tem mais servidor para chamar é plenamente normal contratar, mas estamos já praticamente 

meio ano com concurso expirado e a gente não vê nenhum gesto de início do processo concurso público que é 

um processo longo concurso público não acontece em trinta dias, até a licitação da empresa, elaboração de 

editais, inscrições, aplicação de provas, resultados. Então seis meses no mínimo, então vai ai entrar dois mil e 

vinte sem concurso público talvez ai vem o período eleitoral e continua sempre essa é ruim tanto para os 

servidor que assina o contrato porque ele não sabe amanhã pode o contrato ser rescindido ele não tem 

segurança, bem como a administração está lá um profissional que conhece que sabe tudo e acaba o contrato, 

as vezes entra um desconhecido, então o melhor é ter o concurso público. Estamos também em uma semana 

especial então a gente quer desejar a todos uma abençoada semana santa uma ótima quinta-feira santa, sexta-
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feira, domingo de páscoa, que essa semana a gente possa realmente relembrar o sentido que foi o sacrifício de 

Jesus Cristo por cada um de nós. Acredito que todos aqui somos cristãos, nossos ouvintes também, 

acreditamos no sacrifício de Cristo por nós e que eles abençoe todas as famílias. Quero aproveitar para 

convidar para um programa especial que vai ter na quinta-feira e na sexta-feira a noite na Igreja Adventista que 

fica ali ao lado do Comercio do nosso colega Vereador Vino Peter, quinta-feira e sexta a noite às vinte horas 

sobre esse tema ai da páscoa e da semana santa. Apenas um comentário a gente lamenta às vezes as 

distorções de informações, eu pedi aqui um pedido de informação sobre hora extra, e eu fiquei sabendo de 

comentários por parte do Executivo para pessoas que queriam lá um máquina para fazer um açude que não 

poderiam fazer porque o Altair estava trancando as horas extras, nossa que poder em nenhum momento eu 

falei nem aqui nem na rádio que eu sou contra hora extra, a hora extra plenamente trabalhada pelos servidor 

ele é merecida está em Lei, e eu parabenizo e mando aqui um grande abraço aos servidores que se dedicam  

tantos operadores de máquinas os outros funcionários da Prefeitura de outros setores está aqui o Júlio que é 

motorista que eu tenho certeza que se der um problema e tiver que dirigir duas três horas a mais está ali 

disposto a dirigir e vai receber hora extra plenamente merecidamente, questionei por um outro assunto, horas 

extras as vezes indevidas, agora essa devida é plenamente justa e de direitos dos servidores, mas jamais dizer 

que não pode fazer o açude porque o Altair o Vereador Altair tranca a o hora extra, ai é desculpa. Encerro a 

minha fala por hoje, me coloco a disposição de todos os munícipes se alguém quiser que a gente vá fazer uma 

visita ver uma demanda algum problema, algum elogio entre em contato com a gente será um prazer ir até a 

residência de vocês até o local de trabalho ver de perto afinal somos representantes do povo. Uma Boa noite e 

um grande abraço a todos.” Vereador Márcio se manifestou: “Quero deixar novamente o convite cedido a 

todos os Vereadores, da reunião do dia vinte e cinco de abril pelas nove horas da manhã na Câmara de 

Vereadores com os Defensores Públicos Federais a Defensoria Pública da União do Rio Grande do Sul o qual 

vem explanar sobre o Projeto defensoria para todos, a partir da nove horas da manhã então todos os 

Vereadores convidados para se fazer presente que os Defensores Públicos Federais da Defensoria Pública da 

União do Rio Grande do Sul estarão presentes na Câmara de Vereadores.” ““NÃO HAVENDO MAIS NADA A 

SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS 

VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 23 DE ABRIL DE 2019, ÀS 19 HORAS E 30 

MINUTOS.” 

 


